



возвратился заместитель генерального директора ГСП ЧАЭС по управлению персоналом Анатолий Гора. Приняв участие в 36-м ежегодном Берлинском марафоне, он успешно преодолел дистанцию в 42 километра 195 метров

Майя РУДЕНКО |

— Это был настоящий фестиваль бега, в котором принимали участие не только профессиональные бегуны, но и любители, люди с ограниченными возможностями и 9 тысяч учащихся берлинских школ, — сообщил А. Гора. — Что примечательно: в Европе сегодня большое внимание уделяется воспитанию у людей командного духа, и участие школьных команд в столь зрелищном и престижном соревновании как раз и направлено на формирование этого необходимого общественного навыка. На мой взгляд, марафон — это самый демократичный вид спорта, дающий редкую возможность пройти дистанцию вместе с признанными профессионалами, почувствовать дух победы и коллективизма.

Анатолий Гора по праву называется ветераном ЧАЭС — на Чернобыльской площадке проработал 33 года, 30 из которых — на самой станции. Не новичок он и на марафонских дистанциях. В прошлом, 2008-м, году принял участие в Стокгольмском марафоне. Марафон в Берлине, по его собственному признанию, был престижной и желанной целью. Практическая реализация мечты потребовала постоянных и упорных тренировок.

— 36-й марафон был посвящен 20-летию падения Берлинской стены. Он проходил под лозунгом "20 лет бега без границ". Символично,

что, финишируя, все бегуны пробежали через Бранденбургские ворота, где проходила демаркационная линия, разъединявшая западную и восточную части Германии. Это было очень волнующе, — поделился впечатлениями с членами Молодежной рады Славутича А.Д. Гора.

В 2009 году марафон объединил 41 тысячу участников из 107 стран мира. В нем приняли участие профессиональные спортсмены: знаменитый эфиоп Хайле Гебреселассие, японский спортсмен Атсуши Фуджита, бегуны из России Сильвия Скворцова и Татьяна Арсова. Кроме того, он стал праздником и для азартных болельщиков, которых было в Берлине не меньше, чем марафонцев, по оценкам независимых информагентств, не менее миллиона человек. Они приветствовали бегунов криками, барабанным боем, различными шумовыми эффектами. Болельщики обычно настолько активно поддерживают бегунов, что все прошедшие дистанцию чувствуют себя настоящими героями.

Марафон в Берлине проходит во второй половине сентября, чаще всего — в последние субботу и воскресенье. Он включает в себя несколько этапов. Помимо традиционного состязания бегунов, в марафон включены бег на роликах, детский и юношеский марафон, марафон на инвалидных колясках. Обычно предварительный этап марафона (с участием детей, а также взрослых на ро-

ликах) проходит в субботу. Основной забег стартует на следующий день, в воскресенье. Жители Берлина и гости города выходят на улицу спозаранок, чтобы занять удобные для наблюдения за забегом места.

Маршрут основного марафона проходит по центральным улицам города и заканчивается у Бранденбургских ворот. Юные бегуны, конечно, не в силах преодолеть такое расстояние, поэтому продолжительность их дистанции составляет десятую часть от взрослой. Пробежав чуть более 4 тысяч метров, они, так же как и взрослые спортсмены, финишируют возле бранденбургских ворот.

Первый марафон состоялся в Берлине в 1974 году, тогда в нем приняли участие около 700 человек. С 1974 года в соревновании в общей сложности приняли участие около 800 тысяч спортсменов. В настоящее время Берлинский марафон — один из престижных марафонских забегов в мире и входит в пятерку World Marathon Majors. Организаторы забега спортклуб SCC Berlin и ООО SCC-RUNNING Events.

По количеству участников он является наряду с марафонами в Нью-Йорке, Чикаго и Лондоне самым большим, а по среднему времени первых десяти бегунов самым быстрым марафоном мира (2008 г.): в 2008 г. здесь установил Хайле Гебреселассие мировой рекорд для мужчин: 2 часа 3 минуты 59 секунд.

